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Questdo 1: Prove sem utilizar a equagdo 78 que:

AUBNC)=(AUB)N (AU C);

Questdo 2: Dada as premissas, mostre como chegar a conclus3o:

a) Premissas: AV B b) Premissa: P vV (Q * R)
A-C Conclusdo: PV Q
—|D g —|B

Conclusdo: CVv D

c) Premissa: LA M d) Premissas: (L M) - =P
Conclusdo: ((P-Q)—»P)—>P |>P
M

Conclusdo: -L



Questdo 3: Proveque,se ACBeC={x:x € AMx E B}, entdo C=A.

Dividindo a prova em dois passos:

a) Sejam as premissas: x E A, x EA—>x€E€B,xEAANXx EB e x € C.Concluaquex € C.
b) Sejam as premissas: x EC,x EA—>x €EB,x € AANx € B & x € C.Conclua que x € A.

Questdo 4: Prove usando equivaléncia ldgica que as seguintes equacgdes sdo tautologias (as
equacgdes 16 e 17 estdo proibidas):

1) ~(aAb) & (~aV ~b)
2)~(aVvb) e (~aA~b)

Questao 5: (Paradoxo de Russel) Considere R como sendo o conjunto de todos os conjuntos
gue ndo contém a si mesmos. Ou seja: R ={A: A é um conjunto e A ndo pertencea A }.
Explique porque R ndo é um conjunto bem definido.

Questdo 6: Negue as proposicdes abaixo.

a)(An e N)(Vm €EN)m>n
b) (Vx € R)(3'y €ER)x+y=0
c)(Vx ER)(Vy ER)x+y=y+x

Defini¢éo de quantificador universal unico: Usamos o simbolo 3! para designar o
quantificador existencial unico.Escrevemos:

Alx e Ap(x) & (Ax € Ap()) A [(@Ax € Ap(x) A By € Ap()) - (x = y)]
Ou seja, existe e é unico o x pertencente a A tal que p(x) é verdadeira.
Exemplo: (A'x € N)(n? = 1)

Questao 7: Sejam p e g duas proposicdes:

a) Construa a tabela verdade de ~(p — q)
b) Determine uma proposicdo equivalente a ~(p — q) ,ou seja, complete ~(p - q) © ---.
Use as equivaléncias légicas para provar tal equivaléncia.

Questdo 8: A diferenga simétrica entre os conjuntos A e B, denotada por AAB, é definida como
os elementos que estdo em A ou em B, porém ndo estdo na intersec¢do de ambos.

a) Prove que:AAB = (A — B)U(B — A);
b) Mostre que a diferenca simétrica é associativa, ou seja AA(BAC) = (AAB)AC

Questao 9: Prove que A =B tendo que A-B=B-A.
(Dica, considere as seguintes equacbes: A S BAB € A © A = B[85]
ACB=A—B = $[86])



Facam a lista com dedicag¢do porque ela vai ajudd-los na prova! Bons

Estudos!

Monitoria de Discreta

T=-F
—-T=F
pAT=p
pvF=p
pwvT =T
pAnF=F
pVp=p
phAp=p
—-(-p)=p
pvg=Egvp
phAg=qgip
(pvag)vr=pVvigvr)

(praglar=pa(gnir)
pvignar)=(pva)alpvr)
phlgvri=(paglvipar)

—(prg)l=-—pv g
—(pvag)=-ph—g
pviphgl=p
phipvgl=p
pv—p=T
pr—p=F
pPrg=—pvyg
pP—rg=—g— p
pVg=—p—gq
phg=—(p— —q)
—(p—agl=ph—g

(p—=gn{p—=r)j=p—=(gnr)
p—=rinlg—=ri=(pve =7
(p—=agqlvip—=rl=p—=(gvr)
(p—=rivig—=r)i=(png)—r

pirg=(p—+qg)nlg—p)
P+ g=—p++ g
perg=I(prg)v(—pn—g)
—lperg)=per g
—JzP(z) = Vx—P(x)
—WrP(z) = Jx—P(x)
P
p—+4q

S.pNvg SLgNp

(38)

(39)

(40)

(41)

o

SLpMNg
pP—q
ST — p
pvq
—p T
SLghTr

agd=-(ac A
{z|zesA}=A
Pla)=a € {z | P(x)}
(A=B)=vVz(zx € A+ x € B)
(ACB)=Vr(ze A - xec B)
(ACB) = Vrx(reA—3xe B)A

Jr(xr e BAx g A)

B C 5, para todo S
W={x|F}
reP=F

5 C S, para todo S5

(Ax@)=(@xA)=0
AuB={x|reAd v xe B}

(red v zeB) = (z€(AUB))
ANB={z|(z e A)n(zec B)}
(redA n zeB) = (€ (AN B))

AU B| = |A|+ |B|— |4 N B
A—B={xz|xeA n =& B}
(reA n x¢g B) = (xre(A—B))

ANB=BnNnA
Au(Bud)=(AuB)uC
AN(BNC)=(AnB)NC

AN(BUuC)=(AnB)u(Anc)
AU(BNO)={(AUuB)N{AUC)
AUB=AnND
ANB=AuE
Au(AnNB)=A
AN{AuB)=4A
AuA=1U
AnA=0
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